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організаторських схильностей студентів і розвиток команди - це безперервний і
нероздільний процес».

У 2019-2020 навчальному році на факультеті менеджменту, маркетингу і
логістики у рамках учбової дисципліни «психологія» зі студентами першого
курсу були проведені міні-тренінги по командоутворенню «Ми-команда».
Потрібно відзначити, що студенти завжди дуже позитивно відносяться до цієї
роботи. Проблема виникає в обмеженості часу зайняття, але можна з
упевненістю констатувати, що після проходження студентами тренінгу по
командоутворенню, покращується психологічний клімат в таких студентських
групах, підвищується емпатія і довіра студентів один до одного. Студенти
починають розглядати проблему з різних точок зору, розширюють простір
сприйняття, і розглядають безліч можливих альтернативних варіантів її
рішення.

Представлену технологію можна назвати евристичною, оскільки вона
стимулює активність і інтуїтивне мислення студентів в процесі пошуку ідей,
пропозицій, сприяє інтеграції накопиченої інформації і на цій основі значно
підвищує ефективність рішень, що приймаються. Цей метод дозволяє
експериментувати з різними способами сприйняття, уявлень, станів мислення
учасників тренінгу.

Ця технологія розвиває смислову, комунікативну і емоційну
компетентність студентів, формує у них ефективні навички спілкування і
слухання, толерантності один до одного. Ці навички забезпечують
синергетичний ефект для створення команди однодумців, розвитку
партнерських стосунків, що необхідно для колективного ухвалення рішень,
розвитку творчого потенціалу учасників тренінгу.

УДК 378
ОСОБЛИВОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ В ЧЕХІЇ

О.В. Калита
Київський національний торговельно-економічний університет,

м. Київ, Україна

Сьогодні досить гостро стоїть питання у Вищій школі України, щодо
якості здобуття освіти. Альтернатива - отримання вищої освіти у країнах
Європейського союзу, в тому числі Чехії, що пропонують досить цікаві
програми, як для іноземців, так і для громадян своєї країни.

Мета дослідження - ознайомитись з вищою освітою Чехії і можливість її
імплементація в практику України.

Державна освітня система Чехії формується на основних принципах
якості та рівного доступу усієї молоді до якісної освіти. Цілі освіти, відповідно
до законодавства, направлено на:
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а) забезпечення широкого доступу до освіти і максимального розвитку
здібностей учня на засадах справедливості (у зв’язку з цим було поставлено
такі завдання: підвищити доступність освіти; підтримувати індивідуалізацію і
диференціацію освітнього процесу на всіх рівнях освітньої системи;
реалізовувати систему підтримки обдарованих дітей, а також неблагополучних
дітей; збільшити відсоток молоді, що охоплено повною середньою освітою);

б) поліпшення якості та ефективності освіти за рахунок нових навчальних
програм, що відповідають концепції безперервного навчання, вимогам
суспільства знань та інформації, прискореного розвитку, зайнятості і потребам
активної участі в житті демократичного суспільства в інтегрованій Європі і
одночасно враховувати індивідуальні особливості й умови життя учасника
освітнього процесу. [1]

Вища освіта у Чехії налічується близько 80 вищих навчальних закладів, з
яких 26 державних. Вищі навчальні заклади, як правило, є незалежними
юридичними особами і самостійні. Вартість навчання в державних закладах
досить низька і сплачується єдиним внеском раз на цикл.

В країні діє такі вищі заклади:
університети;
академії;
вищі школи;
технічні університети.
Вищої освіти поділяється на вищу освіту та вищу професійну освіту.

Кандидати на вищу освіту та вищу професійну освіту мають право на вступ,
якщо вони закінчили середню освіту і склали іспит з Maturita (maturitní zkouška)
та відповідають вимогам прийому, передбаченим відповідним закладом.

Вища освіта складається з трьох циклів:
програма бакалавра,  тривалістю 3–4 роки;
магістерська програма, тривалістю 1–3 роки  або 4–6 років у разі програм,

які не відповідають програмам бакалавра - неструктурована навчальна
програма;

докторська програма, тривалістю 3-4 роки
Відповідно до Закону про вищу освіту вищі заклади класифікуються як:

університетського типу, які пропонують навчальні програми на всіх трьох
рівнях вищої освіти та позауніверситетському, які в основному пропонують
бакалаврські програми, але можуть частково  надавати магістерські програми.

Закінчена середня освіта з іспитом з матурити є основною умовою вступу
до бакалаврських та неструктурованих магістерських програм. Детальні вимоги
до вступу встановлюються відповідним вищим навчальним закладом і зазвичай
включають вступні іспити. Вища освіта може набувати форми курсів на місцях,
курсів дистанційного навчання або комбінації обох [2].

Студенти навчаються відповідно до навчального плану в рамках
акредитованої програми; акредитація присуджується Національним бюро з
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акредитації вищої освіти (Акредитаційне бюро) [3]. Необхідною умовою є
підтвердження кваліфікації через:

- програма бакалавра, яка закінчується підсумковим державним іспитом
(státní závěrečná zkouška), частиною якої, як правило, є захист дисертації,
випускникам присвоюється вчене звання бакалавр (Bc.), в галузі мистецтва,
бакалавр мистецтв ( BcA.);

- програма магістра, яка закінчується підсумковим державним іспитом,
частиною якого є захист дисертації, випускники здебільшого отримують вчене
звання магістр (магістра) або інженер (інж.). Випускники, які здобули ступінь
магістра (вчене звання Mgr.), отримують у разі додаткового іспиту з
підвищення кваліфікації (rigorózní zkouška);

- докторську програму, яка закінчується державним докторським іспитом
(státní doktorská zkouška), частиною якої є захист дисертації, випускники
здебільшого отримують вчене звання доктора (доктора наук).

Система вищої освіти в Чехії відповідає міжнародним стандартам і
визнається і всьому світі. Саме тому здобуття вищої освіти в цій країні є досить
престижним і привабливим для великої кількості іноземців,  в тому числі
українців. Також є програми безкоштовного навчання, вступивши в державним
вищий начальний заклад  за програмою навчання чеською мовою.
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